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Svar på fråga 2025/26:245 av Olle Thorell (S) 
Underlag gällande överenskommelse med Somalia 

Olle Thorell har frågat bistånds- och utrikeshandelsministern 

vilka rättsliga grunder ministern tillämpar, och vilka konkreta 

överväganden har ministern, inom ramen för sin tjänsteutövning, 

gjort när det gäller maskning av utlämnande handlingar gällande 

IOM-underlaget som rör regeringens överenskommelse med 

Somalia. 

Frågan har överlämnats till mig för besvarande. 

Ett väl fungerande återvändande är en förutsättning för att 

upprätthålla den reglerade invandringen, något som en bred 

majoritet av riksdagen har ställt sig bakom. Sedan regeringen 

tillträdde har återvändandet ökat med över 60 procent. För att 

ytterligare öka återvändandet använder regeringen alla 

tillgängliga verktyg, inklusive stöd till migrationsprojekt i 

ursprungsländer. Regeringen är tydlig med att mottagare av 
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bistånd eller projektstöd också förväntas samarbeta med 

Sverige, särskilt gällande återvändande av sina medborgare.    

Överenskommelsen mellan Sverige och FN:s 

migrationsorganisation, IOM, om stöd till Somalia för att stärka 

landets kapacitet att hantera migration och återvändande är en 

viktig del av vår politik. Jag vill förtydliga att det stöd som 

regeringen, genom Justitiedepartementet, ger till IOM för 

kapacitethöjande åtgärder i Somalia inte är ett bistånd, utan ett 

projektstöd i enlighet med syftet för anslag 1:3 i utgiftsområde 

8, vilket också en majoritet av riksdagen har ställt sig bakom.  

Det finns inga indikationer på felaktigheter i det aktuella 

projektet. IOM är en väletablerad och respekterad FN-

organisation med lång erfarenhet av att arbeta i komplexa 

miljöer. Regeringen har, via Justitiedepartementet, en löpande 

dialog med IOM. 

Vissa uppgifter i de handlingar med koppling till Sveriges stöd 

till IOM har bedömts omfattas av sekretess enligt 15 kap. 1 § i 

offentlighets- och sekretesslagen (2009:400). Bedömningen har 

gjorts att om dessa uppgifter skulle lämnas ut så skulle det 

störa Sveriges förbindelser med annan stat eller mellanfolklig 

organisation. 
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Stockholm den 3 december 2025 
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